

Положение о конкурсе актёрского мастерства «ЧИТАЕМ ШВАРЦА!»

1. Общие положения

Областной Конкурс актёрского мастерства «ЧИТАЕМ ШВАРЦА!» проводится к **130-летию писателя** и Дню рождения Молодежного театра - студии «Добрые люди». Конкурс проводится среди учащихся общеобразовательных организаций Еврейской автономной области в возрасте от 12 до 17 лет.

2. Цели и задачи конкурса:

- духовное и нравственное воспитание подростков и молодежи через приобщение к театральному искусству;
- формирование и развитие их творческих способностей;
- выявление талантливой и одаренной молодежи;
- пропаганда и популяризация театрального искусства;
- эстетическое воспитание подростков и молодежи.

3. Учредители и организаторы конкурса

Учредителем и организатором конкурса является департамент образования Еврейской автономной области, областной камерный театр при поддержке правительства ЕАО, региональная общественная организация «Молодежный театр-студия «Добрые люди» в ЕАО», региональный центр выявления и поддержки одаренных детей в ЕАО.

4. Сроки и место проведения конкурса

Конкурс проводится в три этапа.

Первый (отборочный) этап конкурса пройдет с 10 сентября по 20 октября 2025 года. В этот период состоится отбор участников конкурса среди учащихся общеобразовательных организаций ЕАО для участия в **полуфинальной творческой смене «ЕАО – ТЕРРИТОРИЯ ТАЛАНТОВ»**, которая пройдет на базе ДОЛ «Алые паруса» с. Пронькино, регионального центра выявления и поддержки одаренных детей в ЕАО.

Участники отборочного этапа конкурса с 10 по 30 сентября 2025 года представляют заявки для участия в отборочных турах конкурса в муниципальные органы управления образованием Еврейской автономной области. Отборочные туры пройдут с 1 по 20 октября 2025 года в Биробиджане, Биробиджанском, Смидовичском, Ленинском, Облученском и Октябрьском районах ЕАО силами органов управления образования муниципальных районов ЕАО.

Отборочные комиссии, сформированные в каждом районе ЕАО и в городе Биробиджан, в соответствии с графиком, утвержденным департаментом образования, проводят отборочные туры и определяет по 10 человек победителей, для участия в полуфинале конкурса (всего не менее 60 человек). Участники финала Конкурса «ЧИТАЕМ ШВАРЦА!» в отборочных турах не принимают участие. Место, дата и время проведения отборочных туров согласовываются с администрациями районов и с департаментом образования ЕАО. На первом этапе конкурса **допускается** исполнение произведения **любого автора в стихах или прозе**, но в приоритете – произведения Евгения Шварца.

Второй этап конкурса пройдет с 10 по 21 ноября 2025 года на базе Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей в ЕАО «Алые паруса» (творческая театральная смена «ЕАО – ТЕРРИТОРИЯ ТАЛАНТОВ»). В ходе второго этапа не менее 60 победителей отборочных туров готовят прозу из произведения Евгения Шварца¹. Участники полуфинала и их наставники сами выбирают отрывок, отвечающий тематике Конкурса, хронометраж отрывка должен быть **не более 2 минут**. Кроме того, в полуфинал конкурса без прохождения отборочного тура проходят все финалисты прошлого года (не менее 30 человек), они тоже принимают участие в Театральной смене на базе Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей в ЕАО «Алые паруса». В ходе Театральной смены участников полуфинала ждут тренинги и мастер – классы по театральным дисциплинам, а также пройдет полуфинал Конкурса, в котором будут отобраны участники финала (не менее 30 человек).

Третий финальный этап конкурса «ЧИТАЕМ ШВАРЦА!» состоится в день празднования 9-летия Молодежного театра-студии «Добрые люди», предварительно в период 30 – 31 января 2026 года.

Место проведения: Областная филармония.

Куратор конкурса актёрского мастерства «ЧИТАЕМ ШВАРЦА!» Шайтанова Ирина Анатольевна, художественный руководитель Молодежного театра - студии «Добрые люди», 89648256259.

5. Участники конкурса

Принять участие в первом этапе конкурса могут все желающие из обозначенной возрастной категории. В ходе второго этапа будут отобраны работы 30 лучших исполнителей из числа заявившихся на конкурс.

Родители или наставники детей-участников конкурса направляют заявки на участие в отборочном туре конкурса в муниципальные органы управления образованием Еврейской автономной области.

Заявки на конкурс должны содержать следующую информацию: ФИО участника, возраст, учебное заведение, населенный пункт проживания, ФИО родителя и наставника, контактный телефон родителя и наставника.

6. Программа конкурса

Конкурсное задание – представление в творческой форме и актерском прочтении стихотворного или прозаического отрывка любого автора на первом этапе конкурса, то же самое по произведениям основной тематики – на втором и третьем этапах конкурса.

7. Организация работы жюри

Конкурсантов оценивает компетентное жюри, в состав которого входят 5 представителей творческой интеллигенции и общественности Еврейской автономной области.

Оценки определяются в баллах от 1 до 10.

Критерии оценки:

- эмоциональность исполнения,
- интонация,
- речь,
- костюм,
- музыкальное (звуковое) сопровождение,
- оригинальность образа.

8. Подведение итогов конкурса

По итогам конкурса определяются победители и призеры (не менее 6 человек – Гран При, лауреаты 1, 2 и 3 степени).

9. Награждение участников конкурса

Победители и участники финала награждаются дипломами и памятными призами.